



**USAID**  
NGA POPULLI AMERIKAN  
OD AMERIČKOG NARODA

Opis programa

# Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE)



Contract Law Enforcement (CLE) Program  
Programi për përmbartim dhe legjislacion komercial  
Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo

Foto: Program za izvršenje  
ugovora i komercijalno pravo

**USAID-ov Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) služi kako bi se poboljšala vladavina prava i stvorio prikladan poslovni ambijent za ekonomski razvoj i ulaganja.**

USAID-ov Program za izvršenje i  
privredno zakonodavstvo (CLE)

Trajanje programa:  
Maj 2013. – April 2016.

Kancelarije  
Ul. Sejdi Kryeziu H9, Pejton,  
10000 Priština, Kosovo

Tel: +381 (0) 38 609 999; 609 221  
Fax: +381(0) 38 609 223

E-mail: [cle@hecchiconsulting.com](mailto:cle@hecchiconsulting.com)  
Web: [www.kontrata.net](http://www.kontrata.net)

Oktobar 2013

Agencija Sjedinjenih Država za međunarodni  
razvoj (USAID)  
[www.usaid.gov](http://www.usaid.gov)

## Pregled

Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) je trogodišnji (3) program, koji je počeo u maju 2013. i planirano je da traje do aprila 2016. Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) služi kako bi se poboljšala vladavina prava i stvorio bolji poslovni ambijent za ekonomski razvoj i ulaganja. Kao takav program je postavljen oko dva glavna strateška cilja: 1) pomoć kosovskim institucijama u poboljšanju izvršenja građanskih predmeta umanjujući broj neizvršenih predmeta u kosovskom pravosuđnom sistemu, 2) pomoć Kosovu u razvoju i jačanju okvira i sistema ugovornog i komercijalnog prava, uključujući posredovanje. Program uzima u obzir rodnu ravnopravnost u svim svojim aktivnostima.

## Poboljšanje izvršenja presuda i smanjenje neizvršenih predmeta

Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) pomaže Sudskom savetu Kosova i sudovima u poboljšanju upravljanjem građanskim predmetima i povećanju efikasnosti izvršnih predmeta. Program blisko saraduje sa izvršnim službenicima sudova kako bi se naglasila važnost izvršenja na bankovnim računima dužnika u odnosu na oduzimanje i prodaju preko aukcije pokretne imovine. U ovom momentu, u sudskom sistemu ima više od 200.000 neizvršenih predmeta. Program i Sudski savet Kosova imaju za cilj efikasno eliminisanje nagomilavanja neizvršenih predmeta do 2016. Program pomaže Ministarstvu pravde u implementaciji Zakona o izvršnom postupku, uključujući i uvođenje sistema za privatno izvršenje. Novi sistem za privatno izvršenje će početi sa delovanjem u januaru 2014.

## Jačanje okvira i sistema ugovornog i komercijalnog prava

Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) blisko saraduje sa privrednom zajednicom na Kosovu kako bi se unapredila saznanja u vezi sa važnošću korišćenja ugovora u pisanom obliku i korišćenje mehanizama za alternativno rešavanje sporova (ARS), kao što su posredovanje i arbitraž. Program je sastavio određeni broj standardnih oblika ugovora sa objašnjenjima i pravnim komentarima, i istovremeno neprekidno održava seriju okruglih stolova sa preduzećima širom Kosova.

## Promocija rodne ravnopravnosti

Program za izvršenje i privredno zakonodavstvo (CLE) promovise rodnu ravnopravnost u svim svojim aktivnostima. Program radi u smeru prevazilaženja prepreka za žene u preduzetništvu i osigurava da ženski rod bude jako predstavljen u celoj svojoj gami.